

# КАЖДОМУ РЕБЕНКУ — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

Начинается новый учебный год. У каждого учителя в августовские дни было много забот, переживаний о том, как лучше, интересней дать знания своим питомцам.

С 1975 года работает в Ирдановской школе Зинаида Николаевна Ульянова, каждый урок которой отличается от другого. Учительница применяет разнообразные методы, умело пользуется наглядными пособиями, знает подход к каждому ребенку, знает особенности характера каждого.

Опыт приобретался многолетним кропотливым трудом. Ульянова Зинаида Николаевна имеет высокую теоретическую и методическую подготовку, ответственна, трудолюбива, Любовь и уважение к детям сочетается с высокой требовательностью. С каждым годом растет ее педагогическое мастерство, накапливается опыт работы.

Учительница тщательно готовится к урокам, умело распределяет свое время при работе с двумя классами, продумывает переходы от класса к классу. Использует приемы, которые обеспечивают на уроке работу каждого ученику. Включает элементы дифференцированного обучения, дает карточки с дополнительными заданиями сильным учащимся, оказывает индивидуальную помощь отстающим. Новый материал излагает четко, доступно, при полном внимании класса. Работает над развитием общеучебных навыков, учит выделять главное, пользоваться самодельными карточками-памятками. С целью предупреждения усталости проводит физкультминутки, следит за посадкой учащихся.

На уроках математики тщательно отрабатывает вычислительные навыки, использует такие приемы как устный счет, комментирование. Умело организует самостоятельную работу учащихся, которая занимает большую долю уроков, особен-

но тогда, когда учительница работает с двумя классами. Развивает мышление учащихся, учит сравнивать, составлять задачи, аналогичные решенным, учит находить рациональные способы решения.

На уроках русского языка ежедневно работает над выработкой у учащихся грамотного, каллиграфического письма, организует выполнение заданий по чистописанию, ведет работу над орфограммами, проводит объяснительные, словарные диктанты.

На уроках чтения настойчиво отрабатывает навыки сознательного, выразительного чтения. В классе собрана библиотека, дети с удовольствием читают книги, сами выдают их.

В каждом классе есть учащиеся, с трудом усваивающие материал. Зинаида Николаевна проводит большую дополнительную работу с ними и после уроков. Все это позволяет ей добиваться хороших результатов: 20 лет она работает без неуспевающих, с контрольными работами справляются практически все, на «4» и «5» обучается более половины учащихся.

Зинаида Николаевна настойчиво работает над созданием дружного ученического коллектива, воспитывает такие черты, как доброта, любовь к Родине, взаимопомощь, трудолюбие, ответственность, самостоятельность. Ребята с интересом встречаются в маленьком школьном музее боевой и трудовой славы с ветеранами войны, труда, готовят на уроках труда для них подарки, помогают престарелым, организуют экскурсии на ферму, в совхозный гараж, в поле, в ателье. В школе большое внимание уделяется организации трудового воспитания и обучения. На пришкольном участке ребята выращивают картофель, ягоды смородины. Выращивают для населения саженцы акации и

цветы. На вырученные деньги покупают продукты питания.

Зинаида Николаевна постоянно работает над повышением квалификации, совершенствованием методического уровня преподавания. Активно участвует в работе межшкольного методического объединения учителей начальных классов. Даст открытые уроки, например, урок русского языка во 2 классе «Приставки и предлоги», урок обучения грамоте в 1 классе «Знакомство с новой буквой и звуком. «Д» для учителей малокомплексных школ района. На прошедших августовских сессиях поделилась опытом работы по проблемам «Организация самостоятельной работы на условиях малокомплексной школы» и «Организация трудового воспитания». Работает над темой по самообразованию «Совершенствование методов, форм и средств урока». Несколько лет была наставником молодых учителей и студентов практикантов.

Активная общественница. Член общества «Знание», выступала перед населением с беседами «Режим для младшего школьника», «Роль семьи в воспитании правил культурного поведения».

В коллективе учителей района, среди населения, учащихся пользуется заслуженным уважением.

Зинаида Николаевна много лет руководит кружком художественной самодеятельности. Родители и население с интересом смотрят выступления ребят.

У самой Зинаиды Николаевны трое детей. Девочки учатся на «4» и «5». Оля и Наташа посещают музыкальную школу.

В 1985 году З. Н. Ульянова награждена Почетной грамотой Министерства просвещения, в 1987 году — значком «Отличник народного образования», является депутатом районного Совета. Пусть новый учебный год принесет ей новые успехи!

**Н. ЕЛЬЦИНА,**

директор  
Ирдановской школы.